
 

 

Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

 

Procès-verbal du mardi 10 juin 2025 

Rencontre au local 187  
 

Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx      Viky Ouimet   Enseignante 

Normand Robert     Élodie Bleyaert  Enseignante 

Suzette Bernard     François Bélanger   Technicien en loisirs 

Solange Fagbohoun       

Jacque Pilote        

Natasha Dénommée     Direction        

       Mylène Mercier  Directrice 

       Vincent Ipperciel  Directeur adjoint 

       Caroline Savoie LeBlanc Directrice adjointe 

        

Membre communauté    Membres élèves  

Aucun       Gabriella Papineau  Élève 

       Malak Abdelfatah  Élève 

       Mila Drouin   Élève    

    

Étaient absents :    

Caroline Murray Membre communauté 

Roland Simpore Enseignant 

Michaël Girard Enseignant 

André Babin  Parent 

 

 

Membres du public :  

 

1. Présences et vérification du quorum 

Mme Proulx ouvre la séance à 18 h 30 et confirme la présence du quorum. 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

L’ordre du jour est proposé par Malak Abdelfatah et appuyé par Gabriella Papineau. 

 

CÉ 040-2425-49      Adopté à l’unanimité 



 

 

 

3. Questions du public 

3.1.Représentant EHDAA 

Aucune question du public n’a été soulevée. Monsieur Babin est présent à la rencontre, mais n’a rien a 

rapporté, comme il n’y a pas eu de rencontre du comité ÉHDAA dernièrement. 

 

4. Adoption du procès-verbal du 13 mai 2025 

 

Proposé par Jacque Pilote et appuyé par Normand Robert 

 

CÉ 040-2425-50       Adopté à l’unanimité 

 

5. Suivis du procès-verbal du 13 mai 2025 

 

Mme Proulx a rencontré les représentants de la ville afin de leur faire part des enjeux de sécurité en lien 

aux travaux non complétés en face de l’école. De plus il a été question de la sécurité routière et des 

moyens qui pourraient être mis en place afin d’améliorer la fluidité de la circulation. L’aménagement du 

parc à chien pour changer sa vocation et permettre aux jeunes d’avoir plus d’espace pour les activités 

physiques ont aussi fait partie des discussions. 

 

Mme Ouimet fait un suivi au sujet de la gamme d’éducation physique et nous confirme que la compagnie 

offre un bon service à la clientèle. 

 

6. Mot des représentants des élèves 

-Le Galas Méritas s’est bien déroulé. 

-Les élèves remercient le personnel de l’école pour toutes les sorties offertes cette année ; les jeunes 

ont adoré. 

-Les élèves aimeraient que l’école puisse avoir une mascotte ; cela pourrait aider le sentiment 

d’appartenance à l’école. 
-BBQ fin d’année fut un grand succès. Les finissants 2025 laissent un montant d’environ 800 $ dans le 

fond des finissants 2026. Il est mention que les finissants apprécient avoir le montant amassé lors de 

campagne de financement. Ceci aide à la mobilisation des jeunes. 

 

7. Travaux du conseil 

 

7.1.Présentation du rapport annuel 

 

-Mme Proulx fait une présentation du rapport annuel 2024-2025. Elle souligne les nombreux bons coups 

de l’école. 

 

Proposé par Normand Robert et appuyé par François Bélanger. 

 

CÉ 040-2425-51      Adopté à l’unanimité 

 



 

 

  

7.2.Sorties et activités éducatives  

 

Aucune sortie ou activité éducative à approuver 

 

7.3.Cahiers d’apprentissage  

 

-Il est mentionné qu’il est souhaitable de ne pas avoir trop de cahiers afin de diminuer le coût aux 

parents. De plus on souligne l’importance d’utiliser les cahiers en classe. 

-Certains questionnent à savoir si l’achat de manuels pourrait être une option plus économique, mais 

chaque achat est environ 4000$/niveau/matière. 

-De nos jours beaucoup de matériel interactif est disponible pour les TNI. 

 

Proposé par Suzette Bernard et appuyé par Normand Robert 

 

CÉ 040-2425-52      Adopté à l’unanimité 

     

7.4.Effets scolaires  

 

-On suggère d’inclure le chandail de la gamme d’éducation physique et un message expliquant la décision 

de cette nouvelle initiative. 

-La liste pour les classes TSA sera envoyée et voté par courriel. 

 

Proposé avec modifications par François Bélanger et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2425-53      Adopté à l’unanimité    

  

7.5.Campagne de financement des finissants 2025-2026 

 

-Mila Drouin, étudiante de 4e secondaire vient présenter la proposition des campagnes de 

financement des finissants 2025-2026.  

-Les jeunes ont ciblé des moments clés pour faire leurs activités de financement et le ratio travail vs 

profit a été considéré dans le choix. 

-Le rôle du conseil étudiant dans les campagnes de financement des finissants a aussi été soulevé. 

Les finissants doivent être responsables de faire toutes les tâches liées à leurs campagnes et non les 

élèves du conseil. 

 

Proposé par Suzette Bernard et appuyé par Gabriella Papineau. 

 

CÉ 040-2425-54      Adopté à l’unanimité 

 

 

 



 

 

7.6. Partage de casier  

 

-Une demande d’achat a été fait pour des casiers individuels supplémentaires ; ce n’est pas certain 

que la commande soit livrée avant la rentrée. 

-Des casiers plus petits seront attribués aux groupes CPC car leur matériel reste en classe. 

-Il y a aussi un manque de casier dans le bloc sportif pour les cours d’éducation physique (vestiaires).  

-Si un partage de casier doit avoir lieu ça ne sera pas avec les groupes de secondaire 1-2 car on veut 

favoriser leur organisation et c’est plus facile lorsqu’on est juste 1 par casier pour ce faire. Pour les 

groupes de secondaire 3-4-5 l’idéal serait de leur permettre de choisir leur camarade de casier. 

 

 

8. Mots 

 

8.1.Présidente 

 

- Mme Proulx remercie les membres pour leur implication cette année et pour leur travail vers un but 

commun du bien-être des jeunes. Elle mentionne qu’elle ne sollicitera pas un prochain mandat l’année 

prochaine, ayant un enfant finissant. 

 

 

8.2.Direction 

 

- Les enjeux de ventilation qui perdurait depuis des mois sera bientôt résolu. 

- Le BBQ a été un grand succès ; c’est à refaire. 

- La journée d’étude fût très appréciée des jeunes. 

- Un club des devoirs est en développement ; on souhaite en mettre un sur pied. 

- Le Gala méritas a bien été. Sa durée était appropriée. 

- La session d’examens débute le 11 juin. 

-  

8.3. Membres parents 

 

- Les parents font part de leur appréciation de l’amélioration de la communication à l’école cette année. 

- Ils soulignent aussi l’effort et l’engagement des enseignants de français cette année afin de favoriser 

la réussite des jeunes. 

 

8.4.Membre du personnel 

 

- Les membres du personnel notent que plusieurs jeunes n’ont pas encore vidé leur casier. 

 

 

8.5.Membre de la communauté 

 

Aucune question ou point soulevé 

 



 

 

8.6. Représentante au comité de parents 

 

- Mme Bernard fait un retour sur l’assemblée des Comités de parents ; ce fût un grand succès avec un 

taux de participation élevé. 

- M. Drainville était présent afin d’entendre la voix des parents sur des sujets tels que l’intimidation, le 

code de vie à l’école et la loi 94. 

 

 

9. Varia 

- Une enseignante a été interpellé au hasard par une journaliste dans le stationnement de la piscine afin 

d’avoir son avis sur les impacts de sa fermeture pour une durée de 1 an. 

 

 

10. Levée de l’assemblée à 21 h 20. 

 

Proposé par François Bélanger et appuyé par Suzette Bernard. 
 

CÉ 040-2425-55       Adopté à l’unanimité 

 

11. Prochaine rencontre 

AGA septembre 2025 

 

______________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx       Mylène Mercier 

Présidente       Directrice 


